

# Кулебакский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 130 (3823)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 октября 1945 года

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

## Ни одного килограмма картофеля не оставлять в поле!

Ранние заморозки застали врасплох колхозы нашего района: почти весь картофель был в поле.

Большую социалистическую помощь оказали колхозам рабочие и служащие учреждений и предприятий города. Следуя их примеру, и остальные колхозники взялись за дело. Сейчас по району вырыто около 900 гектаров картофеля. Закончили выборку Горбачихинский, Левинский, Тепловский, Знаменский, Пушлейский и Петровский колхозы. По 1—2 гектара осталось в Н.-Савастлейском, Румасовском и Ивановском колхозах.

За последнюю пятидневку в большинстве колхозов темпы уборки картофеля усилились. Так, в Гремячевском колхозе на 20 октября было вырыто только 50 гектаров, в поле выходило по 60—70 колхозников, а то и того меньше. Сейчас положение резко изменилось. На 25 октября вырыт уже 121 гектар, в поле стало выходить до 400 человек. Лучшее идет дело и в Благовещенском колхозе, где в поле стало выходить свыше 100 человек, здесь осталось около 9 гектаров.

Но в районе есть еще колхозы, которые к уборке урожая картофеля относятся несерьезно. К таким принадлежат Степуринский колхоз, где вырыто только 14 гектаров при наличии 32, Роговский—убрано 18 гектаров при наличии 40, Бобровский—15 из 48, Пустынский—14 из 36. Такое

положение, повидимому, мало волнует председателей этих сельхозартелей.

Безответственно отнесясь к уборке картофеля и овощей председатель Шилокшанского колхоза т. Савин. Здесь убрано пока только 24 гектара при наличии 50 га, да и эта работа, в основном, проделана силами сотрудников городских и районных организаций, колхозники в поле почти не бывают. Так было, например, 22 и 23 октября, когда на рытье картофеля работало 5—6 колхозников. Капуста, морковь, свекла также пока еще не убиралась. Индивидуальная сделчина отсутствует.

Картофель, вырытый в прошлую пятидневку, частично подмерз. Поэтому при засылке его в хранилища надо делать тщательную сортировку, оставляя для семян чистый, здоровый картофель. Замечательную инициативу проявили гремячевские колхозники, которые, чтобы обеспечить колхоз хорошими качественными семенами на весну, свой картофель из подполей обменивают колхозу на подмороженный, считая, что и колхозу будет польза и они убытка не потерпят.

Медлить с выборкой картофеля дальше преступно. Отстающим колхозам надо брать пример с передовиков и немедленно полностью закончить уборку, заложив в хранилища чистый, здоровый картофель.

## КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ — ГОСУДАРСТВУ

Наш район сильно отстает со сдачей картофеля и овощей государству. На 25 октября картофеля сдано немногим более половины, овощей сдано 209 тонн при плане в 951 тонну.

Полностью рассчитались с государством по картофелю пока только два колхоза—Н. Савастлейский и Знаменский. Заканчивают сдачу Гремячевский и Шилокшанский колхозы.

Имеются такие сельскохозяйственные артели, как Левинская, Валтовская, Ро-

дяковская, Пустынская, Роговская, Кистановская и Румасовская, которые до сих пор не сдали в счет госпоставок ни одного килограмма картофеля.

Не сдали овощи Натальинский и Родяковский колхозы, да это и понятно: им славать почти нечего—овощи до сих пор не убраны.

Медлить со сдачей картофеля и овощей государству нельзя. План государственных поставок должен быть выполнен в ближайшие дни.

М. ЛЕВИН.



По городам Советского Союза. Здание Государственного университета имени Молотова на проспекте Энгельса в Ростове-на-Дону  
Фотохроника ТАСС

## Рабочие завода помогали в выборке картофеля

Рабочие завода им. Кирова на рытье картофеля в колхозах района отработали по 5—7 дней. За этот период на выборке участвовало до 250 человек. Бригады помогали убирать картофель в Знаменке, Ивановке, Боровиках, Серебрянке, Пушлее и других колхозах, в результате некоторые из них уже закончили выборку картофеля.

Очень хорошо на выборке картофеля в Красно-Родниковском колхозе работали рабочие механического цеха. Пример в труде показывали токарь Логунов, т. т. Ромашова, Коршунова, Горовкин, слесарь Рахманов, электросварщик Козлова и другие. Этот колхоз также выборку картофеля заканчивает.

С. КАПРАЛОВ.

## МТС срывает зяблевую вспашку

Кулебакская МТС в этом году проваливает зяблевую вспашку. Поднято 150 гектаров при плане в 900 га. Причем руководители машинно-тракторной станции уже две недели назад прекратили пахать и дали распоряжение о разборке тракторов на зимний ремонт. Сейчас на пахоте не работает ни одна машина.

Погода последних дней дает возможность продолжать зяблевую вспашку. Поэтому надо тракторы переключить на эту важнейшую работу.

Передовые колхозы и районы области, выполнив первую заповедь—государственный план хлебозаготовки, продолжают сдачу зерна сверх плана.

Более 40 колхозов Чкаловского района сдают зерно в фонд Победы. Колхоз имени 8-го марта отправил на заготовительный пункт 600 пудов хлеба сверх плана. 590 пудов хлеба поступило от сельхозартели „Согласие“. Значительное количество зерна сдали и другие колхозы района. Всего колхозами Чкаловского района сдано сверх плана свыше 4.500 пудов хлеба.

В Тоннаевском районе 35 колхозов, закончивших хлебопоставки, обязались сдать 200 тонн хлеба сверх плана.

Сдают хлеб сверх плана также колхозы Воскресенского, Тепло-Станского, Шатковского и других районов области.

## Пленум горкома партии о работе промышленных предприятий

25 октября состоялся пленум горкома ВКП(б), обсудивший два вопроса: о работе заводов им. Кирова и металлоконструкций за 9 месяцев и задачах на четвертый квартал; о задачах парторганизаций в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. По первому вопросу доклады сделал директор заводов т. т. Боровиков и Страхов, в прениях выступили т. т. Бедня, Черненко, Шекалин, Орлов, Калганов, Герасимов, Кудянов, Борисов, Шевцов, Свистунов, в заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Зимин. По второму вопросу с докладом выступил зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Черкасов.

По первому вопросу пленум отметил, что за 9 месяцев текущего года заводы им. Кирова и металлоконструкций работали неудовлетворительно.

Завод им. Кирова за это время выполнил производственную программу на 90 проц. Себестоимость выпускаемой продукции на этом предприятии на 12 проц. выше плановой. Убыток от повышения себестоимости продукции составил 9 миллионов 770 тысяч рублей. Себестоимость повысилась вследствие плохого использования оборудования, нарушения технологии, низкой производительности труда, перерасхода топлива и материалов и больших непроизводительных расходов. Основной цех № 2 план за 9 месяцев выпол-

нил на 82 проц., а убыток по цеху составил 8 миллионов 829 тысяч руб. Прокатные цехи выполняли программу на 83 проц. На заводе на низком уровне находится трудовая дисциплина. Перевод цехов на хозрасчет проведен формально.

Завод металлоконструкций производственную программу за 9 месяцев выполнил лишь на 73 проц. И на этом заводе трудовая и производственная дисциплина находится на низком уровне. Производительность труда в среднем составляет 78 проц.

Пленум отметил также, что основной причиной невыполнения производственной программы предприятиями является то, что директора заводов т. т. Боровиков и Страхов, секретари партийных организаций т. т. Герасимов и Шекалин не организовали настоящей борьбы за выполнение плана, за укрепление трудовой и производственной дисциплины, слабо развернули массово-политическую работу и социалистическое соревнование.

Пленум горкома ВКП(б) потребовал от директоров заводов и руководителей партийных и профсоюзных организаций шире развернуть социалистическое соревнование, усилить массово-политическую работу, мобилизовать все силы, с тем, чтобы досрочно выполнить государственный план октября и годовую программу.

## Нерадивые животноводы

На страницах газеты уже неоднократно писали о неудовлетворительном состоянии животноводческой фермы Ново-Савастлейского колхоза (зав. т. Савин). Положение до сих пор не изменилось. Уход за скотом организован плохо, в помещениях непролазная грязь. Доярки не соблюдают никаких санитарных правил. Например, доярка Мокрова Е. доит коров, не обмывая их вымени, поэтому молоко загрязняется.

Нерадиво относятся к своим обязанностям и другие работники фермы. Плохо ухаживает за животными свинарка Каленова А. Закрепленные за нею свиньи

и кролики ниже средней упитанности. Это и не удивительно, потому что случалось не раз, когда животные оставались некормленными.

В настоящий момент идет приплод овец. Чтобы полностью сохранить его, нужны круглосуточное дежурство, тщательное наблюдение за овцами. Однако сторожа Савин И. и Меркулов И. часто уходят в поста, оставляя помещения без присмотра.

Ново-савастлейцам давно пора коренным образом улучшить уход за скотом, повысить продуктивность животноводства.

В. НЕРЕТИН.

## КУЛЬТПРОСВЕТУЧРЕЖДЕНИЯ И ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

По всей стране развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Большую роль в этой важнейшей кампании должны сыграть на селе культурно-просветительные учреждения. Вся их деятельность сейчас должна быть направлена на глубокое разъяснение населения «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Оформление помещений, наглядная агитация — все это дело рук культпросветработников.

Избы-читальни и сельские клубы — центр культурной и политической работы.

В нашем районе лучше других работают Салавирская и Пушлейская избы-читальни (зав. т. т. Пантеева, Щербаква). Значительную помощь им оказывают парторганизации (секретари т. т. Кокрев и Турин). Здесь на партийных собраниях ставился вопрос о работе избы-читальни, почти все коммунисты являются агитаторами, они проводят агитационно-массовую работу среди колхозников. Регулярно выпускаются стенгазеты, «боевые листки». Организованы кружки. Например, в Пушлеях есть драматический кружок, который дает в клубе спектакли.

Сейчас передовые культпросветучреждения готовятся к зиме — ремонтируются помещения, заготавливается топливо, подбирается нужный инвентарь и материал. Такая подготовка ведется в Пушлеях, Гремячеве, Велетьме и др.

Но есть немало колхозов, где никакой культурной работы не ведется, а клубы и избы-читальни бездействуют. Так, в Рогове помещение избы-читальни давно занято под контору сельсовета, в Валтове помещение клуба уже несколько лет не используется и ремонтировать его не собираются. В неудов-

летворительном состоянии находится и Савастлейский клуб, в котором когда-то проводилась большая культурно-массовая работа. Такое положение несколько не беспокоит ни руководителей данных сельсоветов, ни председателей колхозов, ни партийные организации. Если бы секретари Роговской и Валтовской парторганизаций т. т. Аристов и Смирнов побольше вникли в деятельность культпросветучреждений, а работники клубов и читален имели с ними тесную связь, тогда, конечно, эти учреждения давно бы действовали.

В леспрокомбинате также не все в порядке с культурно-массовой работой: красные уголки имеются не на всех участках, не отремонтирован клуб на поселке Теша, имеющиеся библиотечки не пополняются новой литературой. Значительную помощь могут оказать культурно-просветительным учреждениям райпрокомбинат и промышленные артели в деле снабжения их оборудованием, мебелью, керосином и т. д.

В планах работы клубов и избы-читален важно предусмотреть встречи с участниками Отечественной войны, лучшими людьми, добившимися высокого урожая, организацию самодеятельных кружков, проведение лекций на популярные темы и т. д. Особое внимание следует уделить естественно-научной пропаганде, наглядной агитации, подготовке к весеннему севу 1946 года.

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР культпросветработникам надо проявить максимум инициативы, работать с огоньком, находить все новые формы и методы агитации и пропаганды.

**В. СУСТАЕВ,**  
зав. районным отделом культпросветработы.

### ОБЗОР ПЕЧАТИ

## РАБОЧИМ НУЖНА НЕ ТАКАЯ СТЕНГАЗЕТА

Стенная газета «Вагранка», чугунолитейного цеха завода им. Кирова, далеко не удовлетворяет своего читателя. Во-первых, она выходит очень редко, во-вторых, материал, помещаемый в ней, случайный. В газете отсутствуют авторские статьи, в большинстве случаев пишутся редколлегий.

Особенно плохо выглядит газета № 10 от 17 сентября (последний номер). Правда, редактор этой газеты т. Шумилин учел сделанное ему замечание относительно громоздкости статей, и в этом номере помещено уже не 3 больших статьи, как это было раньше, а 6. Но что это за статьи? Передовая «Советская женщина — патриотка своей Родины» совершенно не показывает роли работниц этого цеха. В

следующей статье «Человек с нагрузкой» «протащили» мастера тов. Юдина, но статья написана легковерно, необдуманно. В таком же духе написаны и следующие статьи. Важнейшие вопросы (соревнование, политическая работа и т. д.) проходят мимо внимания редколлегий.

Четыре статьи из шести не имеют подписей авторов.

Не блещет газета и оформлением. По ней без всякого вкуса разбросаны нарисованные цветы, громадная роза под передовой (материала, видимо, не хватало). Газета неграмотна.

Редколлегия и редактор тов. Шумилин надо в корне перестроить работу. Рабочим нужна хорошая, содержательная газета.

## Жемчужина Советской отчизны

Урал — сокровищница разнообразнейших природных богатств, равной которой нет в мире. Эти богатства размещаются всюду — и по горным хребтам и по их склонам. Геологическую карту Урала расцвечивают свыше 1.200 месторождений полезных ископаемых. Здесь насчитывается около 800 различных видов металлов и минералов. В уральских недрах найдены почти все химические элементы, открытые наукой.

Наиболее щедро наделен природой Средний Урал. Здесь находятся мощные месторождения железных и марганцевых руд. Здесь же гора «Красная шапочка» с ее алюминиевой рудой — бокситом. В районах Дегтярки, Красноуральска, Кировграда — крупнейшие на всем Урале запасы медной руды.

Средний Урал богат огромными запасами горного льна — асбеста, платины, калийных солей, самоцветных камней. Чувовские городки и Краснокамск славятся нефтью. Кизеловский, Егоршинский и Богословский районы обладают большими запасами угля. Во многих местах гнездами и жилами залегают золото.

Богат Средний Урал никелем, свинцом, цинком, ванадием, титаном, вольфрамом и другими редкими металлами, а также мрамором, гипсом, гранитом.

Южный Урал выделяется залежами высококачественной железной руды Магнитогорска, медных руд Карабаша, нефти Ишимбая и Туймазы, никеля Орска, бурого угля Копейска и Дембарова. Во многих местах Южного Урала также залегают золото, серебро, цинк, свинец, самоцветные камни и другие редкие металлы и минералы. Здесь единственный на земном шаре по богатству и разнообразию ископаемых недр — Ильменский минералогический заповедник.

Урал занимает первое место в СССР по запасам металлов, самоцветных и поделочных камней. На долю Урала приходится в сравнении с общесоюзными запасами по одной трети нефти и меди, по одной четверти железа и золота. Неисчерпаемы энергетические ресурсы в виде горючих сланцев, торфа и обильных вод уральских рек.

Урал — самый промышленный район России. История его горной и заводской промышленности насчитывает свыше 250 лет. Основателем ее был Петр I.

## Трудоустройство демобилизованных воинов

Отдел кадров Кулебакского леспрокомбината предоставляет работу демобилизованным воинам в первую очередь. Уже получили работу более 10 человек. Так, т. Безумнов, ко-

Уральская промышленность старой России технически отставала от европейской на сто лет. Такой и получил ее в наследство советский народ.

Много упорного труда и энергии было затрачено в годы сталинских пятилеток, пока Урал вышел в ряды передовых промышленных районов страны. В годы первой и второй сталинских пятилеток здесь сооружены гиганты советской индустрии — Уральский завод тяжелого машиностроения, Челябинский тракторный, Магнитогорский и Ново-Тагильский металлургические, Березниковский и Соликамский химкомбинаты и ряд других.

Широкий размах стройки привлек сюда десятки тысяч рабочих. Выросли новые города — Магнитогорск, Медногорск, Краснокамск, Красноуральск и др. Крупнейшими промышленными и культурными центрами Урала стали Свердловск, Молотов, Челябинск, Златоуст.

Коллективизация сельского хозяйства превратила Урал из потребляющего района страны в производящий. Миллионы пудов товарного хлеба получает государство с плодородных уральских полей.

В период Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков Урал стал основным арсеналом страны. В кратчайшие сроки здесь были размещены многочисленные эвакуированные предприятия. Были построены и десятки новых. Вся промышленность перешла на производство военной продукции. Каждый завод и рудник ковал победу над врагом. Уральские заводы дали для обороны страны качественную сталь, много десятков тысяч танков, артиллерийских орудий, самолетов. Только по Свердловской области за период 1940—44 г.г. выплавка чугуна по сравнению с 1940 годом увеличилась на 126 проц., стали — на 53 проц., проката — на 45 проц., труб — на 300 проц., кокса — на 800 проц. Добыча марганцевой руды возросла в 16 раз.

Грандиозные возможности дальнейшего расцвета Урала открываются в пятилетке послевоенного развития. Всесоюзная кузница оружия — Урал — вновь начинает давать стране мирную продукцию. Районы, освобожденные от немецких захватчиков, уже ощущают живительную силу Урала в возрождении своего хозяйства.

**И. ЧИГВИНЦЕВ.**



ЯПОНСКИЙ САМУРАЙ ПОСТАВЛЕН НА КОЛЕНИ.

Рис. художников Курьяниных

## Опровержение ТАСС

Лондонские газеты «Ньюс кроникл», «Дейли мейл» и некоторые другие опубликовали сообщение американского агентства Ассошиэтед Пресс о больших маневрах советских войск, будто бы происходивших в последние дни вдоль болгаро-турецкой границы.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное и лишённое всякого основания.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, 28 октября, в 7 часов вечера в красном уголке завода им. Кирова горком ВКП(б) проводит собрание интеллигенции города. Повестка дня: «О роли интеллигенции в разрешении задач мирного строительства» (доклад тов. Рубцовой); «Об Избирательном Законе и задачах интеллигенции в дни подготовки к выборам» (доклад тов. Черкасова).

\*\*\*

Доводится до сведения депутатов горсовета и руководителей предприятий и учреждений, что 29 октября в 7 час. вечера в горкоме ВКП(б) состоится очередная XXXVI сессия городского Совета депутатов трудящихся.

## К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ЛЕКТОРИЯ ПРИ ГОРКОМЕ

29 октября в 8 часов вечера в горкоме ВКП(б) состоятся лекции для слушателей лектория: по циклу страноведения — «Великобритания и Британская империя» (лектор т. Головастиков); по циклу истории нашей Родины — «Возникновение и развитие Киевского государства» (лектор т. Камбарова).

## К СВЕДЕНИЮ РАБОТНИКОВ И РЕДАКТОРОВ СТЕНГАЗЕТ

31 октября в 6 часов вечера в редакции городской газеты созывается собрание корреспондентов, редакторов и членов редколлегий стенгазет цехов, предприятий и учреждений города. Повестка дня: о задачах стенных газет и корреспондентов в дни подготовки к выборам и обмен опытом работы.

Ответственный редактор  
**А. Г. ЧЕСАНОВ.**